

CORRESPONDENCIA  
Confidencial autografa  
DE ESPAÑA.  
MADRID.

Madrid 9 de Octubre de 1854

Muy Sr. nuestro: la Gaceta de ayer confirma lo que el dia anterior anunciamos á U. sobre los sucesos de Sevilla: el gobierno ha mandado disolver inmediatamente la milicia nacional y proceder á su reorganización, dando ingreso en ella únicamente á los ciudadanos á quienes la ley llama para este patriótico servicio y separando sin consideracion de ninguna especie á los que la misma ley excluye. Además de la resolucion citada, la Gaceta de ayer contiene: un real decreto concediendo un credito extraordinario de 18.000 rls al ministerio de Marina para la reparacion de las encalladas de pesca de Cartagena; una real orden para que se emprenda desde luego el reconocimiento de una linea de Ferrocarril que partiendo de esta Corte y siguiendo por la Cuenca de Tarama, penetre en Castilla la Vieja salvando la cadena continuacion de Somosierra, por el punto mas accesible que presente en su prolongacion al Este; y otra real orden separando de sus destinos á tres empleados en obras publicas por haberse mezclado en intrigas electorales.

La rapides y energia con que el gobierno ha castigado los alborotos de Sevilla son una consecuencia del plan de conducta que se ha propuesto: no hacer nada hasta la reunion de las cortes que pueda promover conflictos, pero desembocar con mano fuerte el camino á la nueva asamblea, ademas el Duque de la Victoria no ha podido olvidar que los mismos que ahora han negado su apoyo á la autoridad en Sevilla son los que armados en 1843 contra su regencia contribuyeron poderosamente á arrojarle de España, y el ministerio todo sabe que con ojos de enemigos de la actual situacion se organizó el partido democratico en 1843 en Madrid Barcelona y Sevilla para que con sus exageraciones hiziera imposible todo gobierno. Nos apresuramos á declarar que tanto entonces como ahora la mayoria de los democatas ha obrado siempre de buena fe y obedeciendo á ideas y sentimientos mas que acalculos e intereses, pero si recuerdas todos los nombres de algunos de sus jefes de entonces y las gracias que mas tarde obtuvieron comprenderas que sirvieron de generosos e inocentes instrumentos á una politica que seguramente no era la que ellos esperaban. No tratamos de justificar ni condonar lo hecho: explicamos nicamente segun nuestro modo de ver por que el gobierno se ha mostrado tan ineptible con la milicia nacional de Sevilla.

U. ha visto realizado lo que le anunciamos de que la Reina Isabel se hallava poco dispuesta a trocar su residencia actual del Pardo por su Palacio de Madrid; pero á caso S.M. tenga que variar de opinion dentro de poco ante consideraciones de gran peso. Sea ó no cierto, dice en Madrid y no ha podido menos de llegar á conocimiento del gobierno que en el Pardo rodean á S.M. personas de cuyo afecto á la revolucion que acaba de consumarse es licito dudar; dice que la idea de la abdicacion de la Reina no ha sido abandonada; dice que agentes montemolinistas aconsejan á aquella señora que haga renuncia de sus derechos en favor del Infante D. Juan y hasta le asegura que la Reina quiere alejarse mas de Madrid. El gobierno segun nuestras noticias no demuestra creer nada de esto, antes bien cada uno de los ministros recibe cada dia pruebas del afecto de S.M. pero les basta oír lo que se dice y saber que con esos rumores se trata de soliviantar los animos como ha ocurrido en los dias ultimos, para convencerse de la necesidad de poner fin á los rumores haciendo desaparecer la causa y aconsejando á S.M. que vuelva cuanto antes á Madrid. Si se dispone á hacerlo segun parece y si lo hacen no duden U. de que la Reina volverá á la corte sea con el pretexto de que el soberano esta en Madrid ó con cualquiera otro. Respecto á la verdad que tienen los rumores de que acabamos de hacer merito diremos á U. pocas palabras, pero sin que interviniere un suceso de aquellos que obran decisivamente sobre el animo de una mujer, siquiera sea esta una Reina, jamas Isabel segunda consentira en una abdicacion que desheredara á su hija

Si podemos imponer a realizar hoy nuestro propósito de dar cuenta a nuestros lectores en primera persona de los nombres que oficialmente resulten elegidos. En Alcalá donde han tomado parte solo electores, han resultado elegidos los Hrs. Monzo (D. José), Pionero (D. José Antonio), Osorio (D. Antonio) y Gómez de la Serna. En Burgos han sido electos los Hrs. Corradi, Fuente Andrés, Monzo, Collantes (D. Antonio), Pérez y Oláriz (D. Cipriano). En Ciudad Real han quedado electos los Hrs. Monedero, duque de la Victoria, Osorio, Sanchez Cantalapiedra, Ustariz y Gómez de la Mata. Para los demás diputados hay que recurrir a segundas elecciones. — En Guadalajara han obtenido la diputación los Hrs. Medrano, García (D. Diego), Gómez de la Serna, Gurman y Manrique y Ugarte. En Toledo los Hrs. Madoz (D. Fernando), García López (D. Francisco) Labrador, Navarro (D. Fulgencio) y Moncari. Hay segunda elección. — En Logroño el duque de la Victoria, Gómez (D. Manuel), Olozaga (D. Justino) y Gurrea. — En Oviedo los Hrs. Chao, Támer (D. Matías), Támer (D. Manuel), Tejero, Moore, Ortiz y Monasterio. Hay segundas elecciones. — En Orihuela los Hrs. San Miguel, Borbolla, Menéndez de Vigo, Valdés (D. Salvador) Sallana, Ruébriguez Buste, Miranda, López Grado, Villar y García Jove. Hay segundas elecciones. — En Lorca los Hrs. Sáserna, At. Ruiz y Uzuriaga. Hay segunda elección. — En Teruel los Hrs. Santa Cruz, Franco, Temprado, González, Barón de de Lillo y Benedicto. — En Valladolid los Hrs. Güell y Benté, Cantalapiedra, Deane y Celso Aranjo. — En Valencia H. (D. Joaquín) Herrero, Calvet, Gómez Navarro, Mascarós, Díaz, Ferrer, Bayarri, O'Donnell, Bataller, Rivers, (D. Nicolás) María y Centurión. Hay segundas elecciones. — Y en Zaragoza los Hrs. duque de la Victoria, Milagro, Lorano y de Salas. También aquí habrá que proceder a elecciones nuevas. — En general puede decirse que las elecciones van saliendo a gusto del ministerio; pero es notable que el Dr. ministro de Hacienda haya quedado vencido en su país natal.

En la Gaceta de hoy ha emperado a cumplirse la amenaza que se hizo a los eclesiásticos que abandonasen sus parroquias al ser invadidas por el cólera, pues se publican los nombres de varios de los pueblos de Almendralejo y Villafanca de los Berrios que han incurrido en aquella falta. Nada más contiene la Gaceta de hoy de interés, echándose mano en ella el acostumbrado estrecho silencio que publica todo lo lunes el Boletín español de Germán Fernando.

El duque de Valencia pasó el dia 14 por Valladolid donde fue perfectamente recibido por el capitán general de la provincia de Ávila. El 15 llegó a Burgos para continuar en el correo su viaje a Francia, donde, según nos escriben de Bayona le esperaban el 17 por la mañana. En la misma carta de Bayona nos dicen que los Drs. Brío, Murillo y González Pionero, habiendo resuelto abandonar aquella ciudad, habían tomado casa en Versalles con objeto de evitar el cólera hoy reinante en París.

Parece que el gobierno de G.M. ha comunicado orden a todos los extranjeros emigrados residentes en Madrid para que abandonen la corte en el término de 8 días y aun no sabemos si a algunos se les ha intimado que abandonen a España. Esta medida se mira como justa compensación de las declaraciones favorables que hace hacia Luis Napoleón respecto de nuestro gobierno; por otros como una de tantas medidas adoptadas para alejar todo desorden y por otros, enfin, como una precaución contra ulteriores reclamaciones del gobierno francés. Nuestras noticias son de que el manifestar Luis Napoleón al Dr. Olozaga su firme resolución de no mezclarse en los asuntos internos de España, no disimuló que el gobierno francés no podía por su parte ver tranquilamente que se planeara en España un sistema de difamación contra la persona del Emperador, sistema que no podía sobrevenir sin de aquellos hombres a quienes la justicia del país tenía cerradas las puertas de la Francia. Despues de saber esto, cada uno de nuestros lectores podrá formarse sobre el asunto la idea que mejor le parezca.

Decididamente ha salido falsa la noticia de la toma de Sebastopol. Partes oficiales recibidas en París demuestran que no hay noticias de Constantinopla mas allá del 24 y que el 28 por la mañana los ejércitos aliados habían establecido su base de operaciones en Balaklava, puerto que se había creído el mas consono para desembocar la artillería.

Por el telégrafo se sabe que, efecto del mentido dado a la noticia de la toma de Sebastopol, el dia 26 quedó en la Bolsa de París el litro puro a 98-75 y el 3 a 75-80. En los primeros momentos hubo aun mayor baja; pero la consideración de que tal vez Sebastopol no podrá resistir por mucho tiempo

po, produjo una reacción y aumentó el número de compradores. En Londres también produjo la noticia la bajada de  $\frac{1}{8}$  en los consolidados, quedando el día 5 a  $95 \frac{1}{4} \frac{3}{8}$ . Nuestros fondos en la bolsa de Londres bajaron el día 4 un cuartillo en la consolidada sin que llegara a cotizarse la diferida. En Bruselas se hizo esta el mismo día en alta  $\frac{1}{8} \frac{1}{4}$ . En Amberes se ofrecía también el 4 a  $18 \frac{3}{16}$  por nuestra diferida y a  $33 \frac{1}{4}$  por el consolidado español. En Amsterdam el 3 estaba nuestra deuda exterior a  $38 \frac{1}{4}$ , a 33 la interior, a  $18 \frac{1}{4}$  la diferida y a  $5 \frac{3}{16}$  los cupones. El 2 se hizo en Francfort el consolidado español en alta a  $33 \frac{5}{16}$ .

La negociación que el Tesoro había establecido con el Banco de S. Fernando para que este renovera los pagarés vencidos en su desembolso, no se ha llevado a cabo. El Banco se reembolsaría del importe de los pagarés y cuando mas tomará parte, como más detanto, en las operaciones sucesivas del Tesoro. Se ha logrado colocar en los últimos días grandes cantidades en letras sobre las provincias. Si pudo a fin de la semana pasada entregar parte de su presupuesto a la administración militar, cosa urgente ahora mas que otras veces, porque con motivo de los licenciamientos, los cuerpos tienen bastante menguada la gran masa con que en circunstancias dadas se hace frente a las necesidades del momento. También era esa resolución que hoy se impone aclarar la paga de setiembre a cuantos riven del Ejército, pero un gasto grande y fortuito ha impedido que se haga hoy y que regularmente no tenga lugar hasta dentro de dos o tres días. La negociación de los 56 millones garantizados por el Banco, está próxima a consumarse siendo cortina ya la cantidad de este papel que no esté colocada.

Por una real orden circular no publicada aun en la Gaceta, ha ordenado S.M. que sean devueltas inmediatamente a la Milicia Nacional las banderas y estandartes que le fueron regalados a su estandarte en 1844, y que se hallen depositados en los parques de Artillería y demás dependencias del Estado. Esta entrega sera hecha a los batallones o escuadrones ya reorganizados en cuanto los Ayuntamientos comisionen personas para recibir dichas insignias. También ha dispuesto S.M. que si después de verificada la compra de los 10,000 fusiles que han de contratarse en el extranjero y de entregarse ademas a la Milicia Nacional del reino lo que existan en los almacenes de Artillería, resultase una gran falta para el completo armamento de la misma, se autorice en este solo caso a los armeros particulares para que puedan construir el numero de fusiles que sea mas indispensable, previo el competente real permiso y bajo la indispensable dirección del cuerpo de Artillería.

La reina madre debe abandonar inmediatamente a Bagnères de Bigorre para trasladarse, según tenemos anunciacdo, a su palacio de Melmaison. Si se ha detenido algunos días ha sido por la enfermedad cada dia mas grave del arzobispo in partibus Iero que el celo fallecio el dia 6. De resultas de esta desgracia solo quedan el lado de la reina madre el de sus antiguos servidores, los hermanos Puebla, de los cuales uno es su medico y otro su secretario particular.

Se ha confirmado lo que dijimos a V. ante ayer sobre la suspensión de la gran reunión de la Milicia Nacional. Tampoco parece que hoy matara bestia en el Parc no obstante de ser el cumpleaños de S.M. la Reina. No creemos que esto influya de modo alguno la situación de los animos, porque parecen completamente desvanecidos los rumores que corrieron los pasados días de haber querido pensar en alterar el orden público.

Hoy es el dia señalado para cantar el Te Deum en Barcelona por la desaparición del colera morbo; pero en cambio las noticias de Valencia son tristes pues todavía el 5 de 19 invictos hubo que lamentar 40 defunciones y en Badajoz habia muerto el capitán general, el gobernador civil se hacía gravemente enfermo y el presidente de la mesa electoral herido por el colera momentos antes de ocupar su puesto, fue instantáneamente víctima de la epidemia. Las demás noticias de interés local que nos ha traído el correo de provincias hoy son poco interesantes: solo haremos notar de ellas, porque confirma lo que hemos dicho hace dos días, sobre todo de las misiones que lleva a Barcelona el Sr. Madoz, que por el capitán general de Cataluña se han mandado entregar inmediatamente treinta fusiles a cada uno de los alcaldes de Marratxí para que mientras se procede a la completa

reorganización de la M. Nacional, los pongan en manos de personas que les merecan ilimitada confianza y  
de las que estén ciertas que han de contribuir a la conservación del orden público

En el sorteo de la lotería primitiva celebrado hoy han salido premiados los números 32-17-  
10-41. y 77.

Desde el 6-9 se ha recibido en Madrid el acostumbrado parte telegráfico con la cotización de  
la bolsa de París ~~del precio~~ de los fondos franceses del 6 ya se tiene noticia por la copia que haces en  
un otro sitio entre el parte que el gobierno francés envió el mismo día por la tarde a Vagone,  
yero por la vía ordinaria solo sabemos que el dia 5 bajo nuestra dif  $\frac{1}{8}$  quedó consolidada subió  
y que la primera quedó a  $48\frac{1}{2}$  y a  $53\frac{1}{2}$  la segunda.

Nada de esto hubiera hecho variar nuestros fondos si ya desde anoche se hubiera  
abido en Madrid la baja experimentada en los fondos franceses el dia 6 a consecuencia del mentido  
dado a la toma de Sebastopol.

El abrirse hoy nuestra bolsa apareció resentida del chasco general y con tendencias a la  
baja. En los tres primeros cuartos de hora los tenedores sostuvieron para la consolidada y la dif.  
el precio de 34 y 18-20. Pero en el ultimo cuarto de hora se hicieron varias operaciones secretas  
sobre la dif. a 18-15 y se publicó una operación en consolidada a 33-95. Despues de bolsa  
la dif. se volvió a 18-15 pero la consol. mostraba tendencias a la baja.

Las carteras de agosto se hallaban ofrecidas a  $61\frac{1}{2}$  y las de febrero a  $67\frac{1}{2}$ . Los demás  
efectos ni siquiera se tomaban en boca.

Sin mas por hoy es des. affm ds

G.B.S.M

El 7 de agosto